

Kurier

MAZOWSZA

BIULETYN INFORMACYJNY
19 - 20 (1680 - 1681) 25 maja



www.solidarnosc.mazowsze.pl

REGIONU MAZOWSZE
ISSN 0208-8045



Wielka Manifestacja „Razem dla Polski i Polaków”



4 Pikieta Kolejarzy w Warszawie z udziałem Przewodniczącego Regionu Mazowsze.

5 Przewodniczący Regionu Mazowsze na posiedzeniu Sekcji Zdrowia.

6 Premiera pierwszego polskiego filmu stworzonego w całości przez AI

„Razem dla Polski i Polaków” wielka manifestacja „Solidarność”



„Aż zobaczyli ilu ich, poczuli siłę i czas...” – słowa pieśni autorstwa Jacka Kaczmarskiego wyjątkowo mocno wybrzmiały 20 maja 2026 roku w Warszawie. Każdy, kto tego dnia przeszedł Krakowskim Przedmieściem, mógł poczuć atmosferę wspólnoty, solidarności i historycznej ciągłości. Uczestnicy podkreślali, że był to nie tylko marsz, ale także manifestacja pamięci, odpowiedzialności i obywatelskiej jedności.

Według organizatorów w wydarzeniu uczestniczyło około 230 tysięcy osób z całej Polski. Wśród nich znalazło się ponad 5 tysięcy członków Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”, którzy przyjechali do stolicy, aby wspólnie zmanifestować przywiązanie do wartości wolności, niezależności i społecznej solidarności oraz poprzeć prezydencką inicjatywę zorganizowania ogólnopolskiego referendum.

Wydarzenie rozpoczęło się o godzinie 12:00 na Placu Zamkowym w Warszawie, gdzie od samego rana gromadziły się delegacje z różnych regionów kraju. Nad tłumem powiewały biało-czerwone flagi, transparenty z historycznym logo „Solidarność” oraz emblematy regionalnych struktur związku. Wśród zgromadzonych można było dostrzec zarówno wieloletnich działaczy opozycji demokratycznej, jak i młode pokolenie, dla którego idea solidarności pozostaje ważnym elementem społecznej tożsamości.

Marsz wyruszył z Placu Zamkowego i przeszedł Krakowskim Przedmieściem w kierunku centrum miasta. Na czele pochodu szedł Dariusz Paczuski, przewodniczący Regionu Mazowsze, wraz z członkami prezydium. Towarzyszyli im przedstawiciele branż zagrożonych upadkiem przez politykę Zielonego Ładu, która jest forsowana przez polskich polityków.

Wielka manifestacja stała się również okazją do spotkania kilku pokoleń ludzi zaangażowanych w działalność opozycyjną i społeczną. W wydarzeniu uczestniczyły legendy „Solidarność”, wśród nich Adam Borowski oraz Ewa Tomaszewska. Obecni byli także przedstawiciele Stowarzyszenia Dam i Kawalerów Krzyża Wolności i Solidarności, podkreślając historyczny wymiar wydarzenia oraz znaczenie pamięci o ludziach, którzy walczyli o wolną Polskę.

Wśród uczestników słychać było patriotyczne pieśni, okrzyki jedności oraz słowa wdzięczności wobec tych, którzy przed laty tworzyli fundamenty wolnego społeczeństwa obywatelskiego. Wielu uczestników podkreślało, że tak liczna obecność ludzi z całego kraju pokazuje, iż idea „Solidarność” nadal pozostaje żywa i potrafi jednoczyć kolejne pokolenia Polaków.

Organizatorzy zaznaczali, że marsz miał nie tylko wymiar symboliczny, ale również społeczny – był wyrazem troski o przyszłość pracowników, dialog społeczny i poszanowanie praw obywatelskich. Jak podkreślano podczas przemówień, siła wspólnoty buduje się poprzez obecność, zaangażowanie i wzajemne wsparcie.

20 maja 2026 roku Warszawa ponownie stała się miejscem wyjątkowego spotkania ludzi wierzących, że solidarność nie jest jedynie historycznym hasłem, lecz wartością, która wciąż może kształtować współczesną Polskę. Tysiące uczestników maszerujących ulicami stolicy pokazały, że pamięć o przeszłości może być jednocześnie inspiracją do budowania przyszłości.

Fotorelacja z wielkiej manifestacji NSZZ „Solidarność”



„Kurier Mazowsza” – biuletyn informacyjny
 Zarządu Regionu Mazowsze
 NSZZ „Solidarność”.
 Redakcja: Ireneusz Smółka
 Skład: Maria Grzybowska
 Zdjęcia: Piotr Żurek
 Adres: ul. Wolska 47, 01-201 Warszawa;
 tel. 22 314 80 17;
 e-mail: prasowy.mazowsze@sollidarnosc.org.pl
www.solidarnosc.mazowsze.pl

Pikieta Kolejarzy przed Ministerstwem Infrastruktury w Warszawie



12 maja w Warszawie, przed gmachem Ministerstwa Infrastruktury, odbyła się pikieta kolejarzy, w której uczestniczył Przewodniczący Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”, Dariusz Paczuski.

Protest był wyrazem sprzeciwu wobec pogarszającej się sytuacji pracowników kolei oraz braku odpowiednich działań ze strony rządu i pracodawców. Kolejarze domagają się przede wszystkim godnych podwyżek wynagrodzeń, poprawy standardów pracy mających bezpośredni wpływ na bezpieczeństwo ruchu kolejowego oraz zagwarantowania stabilności zatrudnienia. Stanowczo sprzeciwiają się planom redukcji etatów i zwolnień pracowników, które mogłyby negatywnie wpłynąć zarówno na warunki pracy, jak i na bezpieczeństwo pasażerów.

Udział Przewodniczącego Regionu Mazowsze w pikiecie był wyrazem solidarności z pracownikami kolei i poparcia dla ich słusznych postulatów. Bezpieczna i sprawnie funkcjonująca kolej wymaga nie tylko nowoczesnej infrastruktury, ale przede wszystkim doświadczonych, odpowiednio wynagradzanych i szanowanych pracowników.

Posiedzenie Sekcji Zdrowia NSZZ „Solidarność” Regionu Mazowsze



Dariusz Paczusi – Przewodniczący Regionu Mazowsze wziął udział w posiedzeniu Sekcji Zdrowia.

W czasie spotkania Przewodniczący nagroził Marię Ochman – Szefową Sekcji Zdrowia oraz Panią Doktor Ewę Kozierowską-Jędrzejewską statuetką 45-lecia NSZZ „Solidarność”, za zasługi dla rozwoju Związku i Regionu Mazowsze. Przewodniczący podkreślił wkład obu Pań w budowę struktur Regionu Mazowsze oraz nieocenioną pracę, którą wykonują każdego dnia.

W drugiej części spotkania Przewodniczący apelował do zgromadzonych o liczne uczestnictwo w manifestacji „Solidarność”, która odbyła się 20 maja o godz. 12:00 na pl. Zamkowym w Warszawie. Przewodniczący podkreślił, że kwestia Zielonego Ładu dotyczy wszystkich branż, dlatego każdy z nas musi wziąć odpowiedzialność i jasno sprzeciwić się nowej europejskiej polityce.

Premiera pierwszego polskiego filmu stworzonego przez AI



Dariusz Pacuski – Przewodniczący Regionu Mazowsze oraz Urszula Królik – Członek Zarządu Regionu, wzięli udział w premierowym pokazie filmu „Walka pokoleń”, w całości stworzonym przez sztuczną inteligencję.

Po pokazie odbyło się przyjęcie, w trakcie którego Przedstawiciele mazowieckiej „Solidarności” mieli okazję porozmawiać z autorami dzieła- Panem Piotrem Kotlarzem – autorem scenariusza oraz Panem Adamem Ghukasayan- Reżyserem filmu.

Przewodniczący Regionu pogratulował autorom wspaniałego przedsięwzięcia, podkreślając, że uczestnictwo w podobnych wydarzeniach jest ważnym elementem kształtującym kulturę oraz wartości każdego człowieka.



FELIETON

**Pożegnanie Krzysztofa Piesiewicza
(1945 – 2026)**

20 maja 2026r., w dniu wielkiej manifestacji Solidarności w Warszawie, w tym samym czasie i miejscu, w kościele s.s. Wizytek na Krakowskim Przedmieściu odbył się pogrzeb mecenasa Krzysztofa Piesiewicza.

Zbiegu przypadków było więcej. Ksiądz Andrzej Luter przypomniał, że w tym samym miejscu, równo 30 lat temu, Krzysztof Piesiewicz wraz z tłumem warszawiaków żegnał Krzysztofa Kieślowskiego.

Na pierwszą informację o śmierci Krzysztofa Piesiewicza na forum internetowym odpowiedziałem takim wpisem: „Krzysztof Piesiewicz tworzył historię i kulturę Solidarności. Tworzył historię i kulturę Polski. Bronił nas i nigdy nas nie zawiódł. Cześć Jego pamięci.”

Krzysztof Piesiewicz był osobą bardzo bliską Regionowi Mazowsze, gdy Region Mazowsze miał swoją siedzibę w Alejach Ujazdowskich, kilka kroków od siedziby Okręgowej Rady Adwokackiej, to Krzysztof Piesiewicz często pojawiał się u Przewodniczącego Regionu. Był obrońcą w procesach wielu represjonowanych działaczy Regionu Mazowsze, Huty Warszawa, Ursusa itd.

Pierwszy wspólny film Piesiewicza i Kieślowskiego pt. „Bez końca” to film o Solidarności, to film o nas, walczących w czasie tzw. stanu wojennego zarazem o niepodległość Polski i zachowanie osobistej godności.

Krzysztof Piesiewicz wspólnie z nami przeżywał śmierć ks. Jerzego Popiełuszki, podczas procesy toruńskiego, był oskarżycielem posiłkowym z ramienia rodziny ks. Jerzego. Za co spotkał go okrutny los. Jego matka została zamordowana przez nieznaną sprawców w ten sam sposób co ks. Jerzego Popiełuszkę.

Krzysztof Piesiewicz bronił również płk Ryszarda Kuklińskiego, w procesie, w którym komuniści szafowali karą śmierci. Miał wiele doświadczeń by napisać scenariusz „Krótkiego filmu o zabijaniu” tej filmowej, przejmującej mowy obrończej przeciwko karze śmierci.

25 rocznicę śmierci Krzysztofa Kieślowskiego Krzysztof Piesiewicz uczcił książką wspominającą ich przyjaźń i wspólną pracę artystyczną.

Teraz przychodzi czas na nas, to do nas należy uczcić pamięć o śp. Krzysztofie Piesiewiczu i pamięć tę zachować w historii Solidarności Regionu Mazowsze

Zbigniew Jacek Jackiewicz



23 czerwca
godz. 9:00

**SZKOLENIE DOTYCZĄCE
NAJNOWSZYCH ZAGADNIENÍ
Z ZAKRESU USTALANIA STAŻU PRACY**

Dowiesz się:

- Jak obliczyć staż pracy
- Ile wyniesie Twoja emerytura
- Poznasz platformę e-ZUS

i wiele więcej...

WARSZAWA, ul. Skierniewicka 36
siedziba NSZZ "Solidarność" Region Mazowsze



ZUS

ZAKŁAD
UBEZPIECZEŃ
SPOŁECZNYCH